

数智赋能 加快打造“新制造中心”

■记者 周珂 通讯员 高洁

本报讯 将工业经济运行可视化,背负“传统”概念的萧山,正在以数字之变重构想象,不断丰富新场景。亩均评价一张图、企业运行(电力)智能监控、行业大脑……在萧山区数据资源管理局的大屏幕上,包括经济现状总览、企业绩效评价、产业规划等方面的情况清晰可见,俨然一个“数智经信”驾驶舱。

与此同时,数字化改革,正席卷整个萧山。锚定制造业高质量发展目标,我区以新制造中心为引领,加快数字产业化、产业数字化转型,催生许多新场景、新业态,新旧动能转换加速,产业结构优化升级。

画好“指挥图” 促高质量发展

工业用地是工业经济的产业载体和基本要素。点开“数智经信”驾驶舱的亩均评价一张图,可以看到,当前我区已将9448宗、共计12.1万亩的工业用地及亩均效益情况以可视化方式叠加到地理空间地图上,不同颜色地块即代表其效益产出的高低。

点击每个地块,可详细查看每家企业2014年以来参评的经营数据以及地块上承租企业的信息。可以说,这张图基本摸清了全区各镇街、各产业经济密度高低分布及规上企业经济发展态势,天然成为了我区推进工业全域治理改革的“作战指挥图”。为深化“指挥图”的实用功能,我区

还探索建立了“存量工业用地有机更新的全生命周期监管”和“低效企业整治提升全过程监测”两个子模块。

以“存量工业用地有机更新”子模块为例,点开杭纺科技项目,申报材料一应俱全,如今一期已完工,二期开始建设。该项工作从申报到竣工的各环节企业完成情况都在系统中实时反映。而当判断出企业建设缓慢、竣工超期等情况时,将精准预警相关部门和镇街。

“最后,我们将已竣工企业原亩均税收与协议要求的亩均税收作对比,在跟踪监测企业投产达产情况的同时,实现提高工业用地产出水平的目的。”区经信局相关负责人介绍,“低效企业整治提升”的运行思路也是如此,都是为落实“4+1”工业土地管理政策打的辅助,“通过腾挪空间,为招引重大项目腾出优质空间,通过优化配置,倒逼企业转型升级,提高土地亩均税收。”

构建“行业大脑” 强新制造“心脏”

抓住万物互联、泛在智能的新一波数字变革机遇,数字化不仅仅是一个个数据的呈现,更可以是行业实时的、动态的运行呈现。

在萧山区数据资源管理局,还可以看

到大胜达初步完成的行业大脑“企业端数据仓”。该平台是大胜达与北大信研院共同打造的工业互联网平台,屏幕上勾勒出了一幅供给侧画像:采集产业链上下游1800万家企业数据信息,纸包装行业态势一目了然。去年年底,大胜达董事长方能斌在萧山区智能制造推进“万企大会”上展望道,“平台化是企业发展的方向,我们正在推进包装行业的产业互联网平台建设,最终建成一个合作共赢的包装印刷生态系统”。

据悉,通过在线智能分析全国纸包装行业招标信息,大胜达有三成订单,来自该平台的信息智能推送。同时,该行业大脑还利用AI智能技术,首创了“新型直播电商平台需求感知”应用,在分析直播带货信息后,有效识别潜在客户对纸包装订单的需求,实现精准对接和营销。今年,该系统将完成行业大脑数据中心建设,进一步赋能中小包装企业,带动行业发展。

通过数智,最传统的企业赢得了最智能的跃升,并将其影响辐射到整个行业。一直以来,我区鼓励大胜达、恒逸、荣盛等行业龙头企业先行先试,率先开展行业大脑试点,更多的尝试将在萧山遍地开花,全面激活我区深厚的制造业底蕴,激发无限活力。

我区召开2021年度两会建议提案交办会

■记者 靳林杰

本报讯 昨日上午,我区召开2021年度两会建议提案交办会,回顾总结去年建议提案办理情况,安排部署今年办理工作。区领导吴炜炜、顾大飞、姜国法出席会议。

去年,在区人大、区政协的监督支持下,各建议提案承办单位压实责任、狠抓落实,建议提案办理成效进一步提升,面商率继续保持100%,建议、提案解决率达95.3%。今年区两会期间,区人大代表和政协委员对政府工作提出建议和提案454件,其中人大代表建议205件,政协提案249件,人大代表建议、政协委员提案原则上在6月底之前将完成办理答复工作。

萧山首个TOD项目彩虹“天空之城”举行匝道通车仪式

■记者 黄婷 通讯员 韩宇波 蒋志良

本报讯 3月31日上午,萧山区首个地铁上盖物业——地铁5号线姑娘桥车辆段上盖项目举行匝道通车仪式。副区长方军出席仪式。

据了解,地铁5号线姑娘桥车辆段上盖项目,是由杭州地铁、萧山地铁投资公司携手万科杭州,在秉持“轨道+物业”开发战略下,汲取诸多TOD开发灵感与经验,共同打造的地铁万科彩虹“天空之城”。

该项目总建筑面积约63万平方米,内有地下层、地面层、9米盖板层、15.5米盖板层等多重分层系统。从地面到空中,15.5米的峡谷式垂直体验,包含商业街区、办公、住宅、城市公园等多种业态。该项目实现更为充足的

城市空间利用效率,将开启全场景式的消费、办公与生活的理想社区空间。

与此同时,在彩虹“天空之城”,在Park-Tod的设计理念下,设计团队在盖层及滨水区域各放置一座城市公园:规划约6万平方米的盖上天公园,以及约6万平方米的盖下滨河公园。今后,人们可以通过商业Mall三楼的“甲板广场”,直接从商业过渡至天空公园;也可以从商业街区惬意漫步到滨河公园,由此巧妙消融城市与公园间的距离。

据萧山交投相关负责人表示,彩虹“天空之城”是萧山交投参与建设的第一个地铁停车场上盖项目,在目前“亚运兴城”的机遇下,将努力建设成杭州东入口的地标性工程,为建设“亚运国际城·数智新萧山”贡献力量。

我区开展社会救助工作培训

■记者 朱林飞 通讯员 傅俊巍

本报讯 近日,区民政局在北干、瓜沥、临浦三个片区开展为期三天的社会救助工作培训,全区23个镇街平台、村(社区)负责救助工作的550名工作人员参加培训。

此次培训从社会救助政策解读、社会救助的工作特点等方面进行专题授课,旨在提高我区救助工作人员的政策水平和管理服务能力。

培训会提出,今年是脱贫攻坚之后进入乡村振兴的第一年,做好社会救助兜底保障各项工作意义重大,要加大对困难群众的摸排力度,凡符合社会救助条件的全部纳入救助范围,

做到兜底兜尽兜到;要持续加强业务学习,进一步提升社会救助工作人员的政策水平和业务能力;要规范各项社会救助申请受理和审核审批程序,发挥核对信息在社会救助工作中的作用,筑牢困难群众基本民生保障底线。

目前,我区积极打造精准救助标杆示范区建设,已逐步建立健全了以最低生活保障一证通办,特供人员集团供餐、临时救助先行救助为重点,归口管理,部门联动,社会参与,镇街实施的社会综合救助管理体制。接下来,萧山区社会救助工作将继续实施精准救助,同时健全统筹协调机制和及时救助工作机制,维护好困难群众的权益。

数字化改革 在萧山



重温入党誓词

近日,萧山港航执法大队全体党员来到衙前农民运动纪念馆举行党史学习教育动员会,并重温入党誓词。

记者 丁毅
通讯员 来激扬 摄

我区开出“西湖益联保”理赔第一单

■记者 盛凤琴 通讯员 邹紫

本报讯 4月1日开始,“西湖益联保”开启理赔结算,萧山区投保理赔第一单已经成功赔付。该投保受益人李爷爷通过“西湖益联保”节省了2225.05元医药费。

90岁的李爷爷因为患有慢阻肺、高血压、心脏疾病等,在萧山区第一人民医院住院治疗,昨日上午办理出院手续。结算住院费用时,李爷爷的女儿李女士发现医保多报销了2000多元,仔细一看才知道是因为投保了“西湖益联保”的缘故。

仅仅花150元,就节省了2000多元医药费,李爷爷一家都挺高兴。李女士说:“这

个保险在医院直接结算,不用跑来跑去理赔,也不用担心自己算不清楚,方便省心。”

在购买商业保险时很多市民都会担心“理赔难”“理赔慢”等问题,“西湖益联保”最大的亮点之一就是医保就医结算,“一站式”理赔让患者省心省力。医院在为李爷爷进行医保结算的同时,“西湖益联保”的理赔也在同步进行中,整个结算理赔过程仅花了一分钟时间。

据了解,“西湖益联保”是杭州首款也是唯一一款由政府指导的商业补充医保,是杭州为全体市民精心打造的一份重要民生保障,参保者不受年龄、病史限制,每人每年150元,平均一天不到5毛钱,最高

赔付额可达300万元。该保险以保大病、保重病为原则,解决参保人员因病致贫、因病返贫问题,进一步完善多层次医疗保障体系,满足人民群众保障需求,提升了参保人员医疗保障水平,让更多老百姓受益。目前,全区已有近59万人领取了这份民生福利大礼包,市民参保率为40.46%。

萧山区医疗保障管理服务中心主任金善继表示:“从4月1日零时起,‘西湖益联保’的理赔结算已与医保结算系统成功对接,‘西湖益联保’参保人员在市、区两级所有医保定点联网结算医疗机构内都能进行‘一站式’结算。理赔的相关信息可通过结算的医疗单据详细了解。”

革命理想高于天。中国共产党之所以叫共产党,就是因为从成立之日起我们党就把共产主义确立为远大理想。我们党之所以能够经受一次次挫折而又一次次奋起,归根到底是因为我们党有远大理想和崇高追求。

——习近平在庆祝中国共产党成立九十五周年大会上的讲话
摘自《论中国共产党历史》

党的一大确定党的名称为“中国共产党”。大会通过了中国共产党第一个

纲领,明确“革命军队必须与无产阶级一起推翻资本家阶级的政权”,“承认无产阶级专政,直到阶级斗争结束”,“消灭资本家私有制”,以及联合第三国际。中国共产党一经成立,就旗帜鲜明地把共产主义和共产主义规定为自己的奋斗目标,坚持用革命的手段实现这个目标。

摘自《中国共产党简史》

党史学习教育园地
栏目内容均由萧山区党史学习教育领导小组办公室提供

国家癌症中心发布最新肠癌指南:

这10个重要提醒一定要看一看



肠癌,2015年占恶性肿瘤发病的第三位,而2000—2014年我国的结肠直肠癌发病率和死亡率均也呈现上升趋势。今年1月,《中华肿瘤学杂志》上刊发了《中国结肠直肠癌筛查与早诊早治指南(2020,北京)》,该《指南》中提到,结肠直肠癌发病率在25岁之前处于较低水平,25岁之后快速上升,80—84岁达到高峰。从癌前病变进展到癌一般需要5—10年的时间。为此,国家癌症中心发布了最新肠癌指南,以下10个小提醒一定要看一看:

1. 防肠癌要减肥,别挺个“啤酒肚”。《指南》提到,肥胖是结肠直肠癌的危险因素。根据2018年WCRF/AICR报告,体质指数(BMI)每增加5千克/平方米,结肠直肠癌发病风险增加5%;腰围每增加10厘米,结肠直肠癌发病风险增加2%。

2. 家人中有人患肠癌,其他人肠癌风险也更高。《指南》提到,结肠直肠癌家族史是结肠直肠癌的危险因素。河南省肿瘤医院肿瘤内科主任医师邓文英表示,20%—30%的大肠癌患者有各类癌症的家族史。如果家中老人患了肠癌,并不是说孩子就一定会也得癌,但在相同的生活环境下,较其他人更容易患病。

3. 预防肠癌,要少吃红肉和加工肉类。北京协和医院营养科主任营养师马方提醒,大量的研究均发现,红肉(以及加工肉)会增加癌症的发病几率,白肉则暂时没有被发现这种作用。

4. 糖尿病人群比普通人群更容易患肠癌。北京天坛医院内分泌科副主任医师方红娟认为,2型糖尿病患者是癌症的高发人群,可能因为2型糖尿病患者中,多数体型肥胖,喜欢吃高糖高脂食物,久坐不运动,可能会导致胃



肠道肿瘤高发。

5. 吸烟的人患结肠直肠癌的风险高得多。《指南》提到,吸烟是结肠直肠癌的危险因素。而世界卫生组织发布的《烟草影响下的身体》中就提到,使用烟草已知会导致十种以上的癌症,吸烟者患结肠直肠癌的风险比不吸烟者高得多。

6. 每日饮酒量增10克,肠癌风险增7%。《指南》提到,大量饮酒是结肠直肠癌的危险因素。2018年WCRF/AICR报告纳入了10项研究,发现日饮酒量每增加10克,结肠直肠癌发病风险增加7%。

7. 防肠癌,要适量补充膳食纤维、全谷物。膳食纤维是我们的消化道“小卫士”,可以促进肠道蠕动,减少肠道垃圾的沉积,大大降低肠癌的发生概率。另外,纤维经细菌发酵所产

生的短链脂肪酸也可能对结肠有保护作用。

8. 长期久坐会增加肠癌风险。南京市中西医结合医院肛肠科医师王元钊建议,要尽量保持每周3次30分钟以上运动。运动可以显著降低肠癌风险,可以使容易癌变的肠道息肉减少1/3。经常锻炼的人罹患肠道息肉的几率降低16%,发生较大息肉或癌变息肉的危险降低30%。

9. 建议40岁起,接受结肠直肠癌风险评估。《指南》中提到,建议40岁起接受结肠直肠癌风险评估,对于评估结果为高风险人群建议在40岁起接受结肠直肠癌筛查;对于评估为中低风险人群建议在50岁起接受结肠直肠癌筛查。

10. 如果患有炎症性肠病,一定要引起重视。《指南》提到,炎症性肠病是结肠直肠癌的危险因素,包括溃疡性结肠炎和克罗恩病。

2021 萧山春季媒体汽车展

时间: 2021年4月9日—4月11日
地点: 浙江世纪汽车市场

还有 7 天